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Vzorové otazky pro prijimaci fizeni do navazujiciho magisterského studia —
studijni program Regiondlni rozvoj
(specializace Projektovy management a Cestovni ruch)

Rozsah testovanych znalosti odpovida prfedpokladanym znalostem ziskanych na bakalarském stupni
studia v oblasti ekonomickych obort se zamérenim na regionalni problematiku. Pfedmétem testu jsou
znalosti z oblasti regionalni ekonomie, regionalni politiky, vefejné spravy, evropské integrace,
environmentalni ekonomie, tzemniho planovani a demografie.

U kazdé otazky je na vybér ze Ctyf moznosti, pficemzZ jenom jedna z nich je spravna. Za spravné
zodpovézenou otazku ziska uchazec 1 bod, za chybnou odpovéd’ 0 bodd.

[1] Weber, vyznamny pfedstavitel regionalni ekonomie, je spojovan s:
a) teorii lokalizace priamyslu
b) modelem izolovaného hospodarstvi demonstrovaného na zemédélstvi
c) teorii pfirozeného monopolu
d) teorii polarizovaného rozvoje

[2] Pfikladem nodalniho regionu je:
a) venkovské uzemi
b) mésto a jeho zazemi
c) horsky region
d) méstské tzemi

[3] Teorie polarizovaného rozvoje se zabyva
a) faktory ovliviujicimi lokalizaci ekonomickych aktivit
b) formovanim prostorové ekonomické rovnovahy
c) skute¢nosti, ekonomicky rlist se neprojevuje vSude stejné, ale koncentruje se v uréitych
mistech
d) aglomeracnimi efekty vznikajicimi diky pfitomnost dalSich aktérd v regionu

[4] Pro endogenni regiondlni politiku je typickeé:
a) ddraz na pfilakani vnéjSich zdroju do regionu
b) posilovani zdroju pfitomnych uvnitf regionu
c) ponechani feSeni regionalnich disparit na volné ruce trhu
d) poskytovani dotaci na stéhovani ob&anu do regionu, kde je prace

[5] Region soudrznosti Severovychod tvofi:
a) Liberecky, Kralovéhradecky a Pardubicky kraj
b) Kralovéhradecky a Pardubicky kraj
c) Liberecky a Pardubicky kraj
d) Olomoucky a Moravskoslezsky
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[6] Navrh opera¢nich program@ CR pro obdobi 2014-20 je obsazen v:
a) Zakoné o regionalnim rozvoji
b) Narodnim strategickém referenénim ramci
c) Dohodé o partnerstvi
d) Strategii regionalniho rozvoje CR

[7] Ktery opera&ni program neni aktualné realizovan v Ceské republice?
a) OP Doprava
b) OP Zivotni prostfedi
c) Integrovany regionalni operaéni program
d) OP Zdravotnictvi

[8] Ceska republika se &leni na:
a) 14 regioni NUTS3 a 8 regionti NUTS2
b) 7 regiont NUTS3 a 13 regioni NUTS2
c) 75 regiont NUTS3 a 15 regionil NUTS2
d) 27 regiont NUTS3 a 75 regioni NUTS2

[9] Do které evropské instituce mohou volit vSichni ob&ané EU?
a) Evropské komise
b) Rady Evropské unie
c) Evropského parlamentu
d) Evropské rady

[10] Schengensky prostor je:
a) Uzemi EU, kde se plati eurem
b) prostor, kde nejsou uvniti EU vykonavany hraniéni kontroly
c) prostor, kde se nachazi kandidatské zemé EU
d) uzemi puvodnich 15 zemi EU

[11] Kodanska kritéria jsou uréena pro:
a) pfijeti eura
b) vstup do EU
¢) narok na dotace z Kohezniho fondu
d) vstup do Evropského hospodarského prostoru

[12] Vybor regionu EU
a) zastupuje v Evropské unii mistni a regionalni organy
b) je soucasti Evropské komise
c) je specialni frakci v Evropském parlamentu
d) rozhoduje o rozdélovani dotaci do evropskych regiont

[13] Mezi ¢lenské zemé EU nepatfi:
a) Svédsko
b) Norsko
c) Chorvatsko
d) LotySko

[14] Mezi hlavni pfijmy rozpo¢tu EU nepatfi:
a) prispévky z DPH
b) pFispévky dané z pfijmu pravnickych osob
c) prispévky z celnich poplatki
d) prispévek z hrubého narodniho dichodu ¢lenskych statl



3/5

[15] Po&et obci s rozsitenou pusobnosti je v Ceské republice priblizné:
a) 14
b) 205
c) 3400
d) 6200

[16] O zruseni obecné zavazné vyhlasky vydané krajem, ktera je v rozporu se zakonem, rozhoduje:
a) Urad na ochranu hospodaiské soutéze
b) Evropsky soud pro lidsk& prava
c) Ministerstvo dopravy
d) Ustavni soud

[17] Pfenesena pusobnost:
a) spociva v plnéni ukolu spadajici do oblasti rozvoje obce a zvySovani kvality Zivota ob&an
b) jevykonavéna v ur€itém minimalnim rozsahu vSsemi obcemi
c) je specificka tim, Ze za jeji vykon odpovida zcela kraj nebo obec, protoZe ji &ini svym vlastnim
jménem
d) byla dfive nazyvana pusobnosti ,pfirozenou®

[18] Rada obce:
a) musi byt zfizena v kazdé obci
b) zfizuje se pouze v obci, kde zastupitelnost ma alespon 15 ¢lent
c) Jje zfizovana pouze ve statutarnich méstech
d) ojejim zfizeni se rozhoduje v koaliéni smlouvé po volbach do zastupitelstva

[19] Hejtman kraje:
a) je nadfizenym v8ech zaméstnancu kraje zafazenych do krajského Gfadu
b) zastupuje kraj navenek a podepisuje pravni predpisy kraje
C) je jmenovan ministrem vnitra
d) nemdze byt soucasti rady kraje

[20] Mezi pravomoci zastupitelstva obce nepatfi:
a) schvalovat rozpocet obce
b) zastupovat obec navenek
c) zfizovat a rusit pfispévkové organizace a organizacni slozky obce
d) vydavat obecné zavazné vyhlasky obce

[21] Do Uzemné planovacich podklad(i v CR patfi:
a) Uzemni studie
b) dzemni strategie
c) Uzemni plan
d) regulacni plan

[22] PlGsobnost ve vécech izemniho planovani stavebnim zakonem neni svéfena:
a) Ministerstvu dopravy
b) stavebnimu ufadu
c) krajskému ufadu
d) Ministerstvu pro mistni rozvoj



[23] Mezi zakladni nastroje Uzemniho planovani nepatfi:
a) Politika tzemniho rozvoje
b) Uzemné planovaci dokumentace
Cc) program rozvoje kraje
d) uzemné planovaci podklady

[24] Zasady Uzemniho rozvoje:
a) musi poridit kazdy kraj
b) musi pofidit pouze Praha, pro ostatni kraje je pofizeni dobrovolné
¢) musi pofidit kazdy region soudrznosti
d) nejsou povinné, jejich pofizeni zavisi na rozhodnuti zastupitelstva

[25] Ukolem Gzemniho planovani neni:
a) zjiStovat a posuzovat stav Uzemi, jeho pFirodni, kulturni a civilizacni hodnoty
b) stanovovat koncepci rozvoje Uzemi, v€etné urbanistické koncepce
c) fesit dlouhodobou nezaméstnanost a nizkou kvalifikaci uchaze¢li o zaméstnani
d) provéfovat a posuzovat potfebu zmén v izemi a vefejny zajem na jejich provedeni

[26] Statni instituce resortu zivotniho prostredi, ktera zprostfedkovava investice do ochrany a
zlepSovani Zivotniho prostfedi v Ceské republice, se nazyva:
a) Statni fond zivotniho prostredi
b) Ministerstvo Zivotniho prostfedi
c) Operaéni program Zivotni prostfedi
d) Ceska inspekce Zivotniho prosttedi

[27] Maximalni pfipustné meze na vypousténi Skodlivin do ovzdusi z ur€itého zdroje znedisténi Fesi:
a) emisnilimity
b) inertni limity
c) imisni limity
d) integrované limity

[28] Mezi metody netrzniho ocenovani zivotniho prostredi patfi:
a) metoda kapitalizovanych Cistych vynosu
b) kombinovana vynosova metoda
c) metoda SMART
d) metoda ochoty platit

[29] Mezi hlavni zpoplatnéné znegistujici latky pro velké a stfedni zdroje znegistovani v CR nepatfi:
a) oxid siry
b) freony
c) oxid dusiku
d) oxid uhelnaty

[30] Metoda E.I.A ma charakter:
a) Uzemné-planovaciho podkladu
b) predbézného fizeni nutného pro vydani tzemniho rozhodnuti
¢) oponentniho stanoviska nevladnich organizaci
d) nepovinné zpracovavané dokumentace

[31] Proces druhého demografického pfechodu je v primarné spojeny s:
a) prudkym rdstem uhrnné plodnosti
b) prudkym poklesem kojenecké iumrtnosti
c) prudkym rGstem kojenecké umrtnosti
d) prudkym poklesem Uuhrnné plodnosti
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[32] Vékova struktura obyvatelstva je modelové tvofena na zakladé:
a) reprodukéniho véku
b) pramérného véku
c) vékového medianu
d) produktivniho véku

[33] Od kterého roku probiha na naSem Gzemi pravidelné co 10 let s€itani lidu:
a) 1754
b) 1869
c) 1961
d) 1991

[34] Soucasti mechanického pohybu obyvatelstva neni:
a) dojizdka za sluzbami
b) zvySeni kvalifikace
Cc) migrace
d) dojizdka za praci

[35] Novorozenecka umrtnost je Casové ohrani¢ena v intervalu:
a) 0-27 dni
b) 0-6 dni
c) 0-5let
d) 0-1rok
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